

Előfizetési ár:
 Egész évre . . . 4 ft.
 Félévre 2 ft.
 Negyed évre . . . 1 ft.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemény, továbbá előfizetések, hirdetések, felvételások ide értendők.

SZERKESZTŐSÉG
 III. ker. 141. sz.

SZENTÉS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR és GAZDÁSZATI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN SZOMBATON.

Hirdetési árak:
 3 hasábos petisorsót egyszeri hirdetésnek 30 kr., kétszorinál 15 kr., háromszorinál 10 kr. számítattak.

„Nyitott”
 minden sor 15 kr.

Bélyegdíj minden egyes beiktatásnál 20 kr.

Bérmertelen leveleket nem fogadjuk el.

Hát még egyszer a hat millió forint fedezéséhez.

Egész meglepéssel olvastam n úrnak a töltésépítési költségek mikénti visszatérítése tárgyában, elfoglalt téves álláspontját korrigáló cikkemre írt, s e lap mult számában megjelent válaszát.

Készséggel veszem fel a tollat, hogy e cikkben foglaltakra észrevételeimet megtegyem, s miután szorosán a tárgynál akarok maradni, nem követem cikkirót azon téren, hol ő pusztán csak azért, mert cikkem a „Szentési Lap”-ban is megjelent, e lappal nem csak polemizál, hanem talán, hogy téves állításainak ezzel értéket kölcsönözzön, a „Szentési Lap”-ot megteszi a kormánybiztos felhivatalos közlönyének. S ezzel akarja erőltetni mult cikkemben foglalt állításainak igazságát.

En nem fürkészem azon személyes indokokat melyek n ur cikkét sugalmazták, csak a legnagyobb köszönettel tartozom az adott válaszáért, mely a benne elszórvá fenhangozó tagadások dacára is egészben és összevéve nálamnál erősebben bizonyítja, hogy a kormánybiztos tervezet nagy előnyököt biztosít számunkra és ránk nézve nagy áldás lesz ha azt keresztül vihetjük: Mert a mig cikkiró első három cikkében egy egész kötet törvény könyv leírásával azt igyekezett bebizonyítani, hogy a töltés építési költségek elviselhetlen terheket rónak ránk, s ezzel szemben a kormánybiztos tervezet felvett 158,000 frt évi állami hozzájárulással még annyi előny sincs számunkra biztosítva mennyire a kataszteri törvények alapján az érdekelt-ség jogosan és eldisputálhatlanul tarthat igényt; mostani válaszában már azt írja, hogy: miután az 1830-iki vizsin alá eső területek tiszta jövedelme, a mai társulatok által fel liquidált 333,997 f. 78 krral ki van merítve, — ugy mond cikkiró — „részünkről nem habozunk kijelenteni, hogy — a — azon nézetét, mely szerint mi adó visszatérítés alakjában az állam részéről oly kedvezményt várhatnánk, melylyel a töltésépítési költségek terhen az állam kincstár enyhítne, csak egy kellemes álomnak tartjuk, melyből a közel jövő eseményei kiméletlenül fognak bennünket felébreszteni.” S hogy cikkiró még kézzel foghatóbbá tegye, mely szerint a kormánybiztos tervezetben kilátásba helyezett 158,000 frt állami hozzájárulási összeget keresztül vinni lehetetlenség, mintha úgyünknek a kormány és törvényhozó testület előtt ezzel valami nagy és háládatos szolgálatot tenne — egész jó hiszeműleg kiált föl, hogy: „hiszen a 6 millió frtból egy egy ártéri hold mentesítésére csak 10 frt esik, bizony ha — ezt látja a kormány akkor előre el lehetünk rá készülvé, hogy ettől a képtől ugyan nem fog megilletődni és magába szállni egy miniszter vagy honatya sem; hanem egyszerűen azt fogja reá mondani, hogy bizony az a holdankénti 10 frt elenyésző csekélység az alföldi gazdag rónaság töltés védte földjeinek értékéhez és jövedelmezőségéhez képest.”

Tehát cikkiró ugy tartja, hogy a gazdag alföldön, midőn a töltésépítési költségekből ártéri holdanként átlag csak 10 forint esik, ez a kép nem fog elszomorítani a kormánynál senkit és legkevésbé buzdítja a ministert és a honatyákat arra hogy a kormánybiztos tervezetbe felvett 158,000 forint 50 évig adassék nekünk töltésépítési költségeink egy jó részének fedezése.

Ez csak egy szép álom, kiált fel cikkiró, me-

lyet elérni nem fogunk. És mikor ezt három hasábon át beigazolni igyekszik, ugyanakkor azt mondja, hogy ne fogadjuk el a kormánybiztos tervezet.

Hát kérdem: jöhet-e valaki élesebb ellenmondásba és nagyobb össze ütközésbe önmagával, és állításával mint n jön ezen okoskodása által. — Ha szép álom az a kormánybiztos tervezetben kilátásba helyezett 158000 f. állami hozzájárulás: vajon kinek áll inkább érdekében, mint nekünk, minden erővel oda küzdeni, hogy ez a szép álom megvalósítható? Én azt hiszem, hogy a kormánybiztos tervezet mellett ékebben semmi nem beszél mint cikkirónak azon állítása, hogy az kivihetetlen. Miért tartja cikkiró kivihetetlennek a kormánybiztos tervezetet, mert — ugymond — ma még nem vagyunk képesek beigazolni, hogy a fenforgó töltésépítési költség tulterhelne bennünket, mert cikkiró véleménye szerint nem sok, midőn egy egy ártéri holdra 10 frt költség esik. — De hogy, hátszak hogy a kormánybiztos tervezettel szemben oppositót teremthessünk, n úr már azt is üdvösnek tartja e vidék lakosságára nézve, ha mi fogunk hozzá hirdetni és bebizonyítani, hogy holdanként 10 forintra túl terhelve nem vágyunk, hogy mi elbirjuk a 6 millió forintból ránk eső terheket?

Ez a vidék lakossága alig ha fogja meg köszönni ügyének ily irányu védelmét. Azt hiszem legalább, hogy n ur bizonyítgatásai a kormány és törvényhozó testülettel szemben nem tesz valami üdvös szolgálatot úgyünknek. És azon fölfogás ellen határozottan tiltakozunk, hogy az a 10 forint holdankénti terhelés olyan könnyű, édes teher volna, mert e mellé jön még évenként az adminisztratív és jön a védelmi költség, és ez a két költség a 10 forintra holdanként eső évi törlesztési hányadot majdnem meg kétszerezi. Tehát igen is be tudjuk bizonyítani, hogy 6 millió forintnak visszatérítése, ha ehhez az igazgatási és védelmi költséget is hozzá számítjuk: nagy elviselhetetlen terheléssel nehezülne ránk, azért akarjuk, hogy az állam levegye vállunkról a tehernek egy részét; s miután a kormánybiztos nem kedveskedik és hízlel nekünk azzal, hogy a 6 millió forint visszatérítését mi minden állami hozzájárulás nélkül könnyen elviselhetjük, hanem — dacára annak, hogy ő a kormány érdekeit is képviseli — beismeri, hogy sok és nagy terhelés volna ránk, ha az egész költséget magunknak kellene viselni, s éppen azért maga proponálja, hogy kérjük az államot mely szerint adóvisszatérítés címén 158,000 forintra járuljon évenként a töltésépítési költségek törlesztéséhez; éppen ezért látom én a kormánybiztos tervezetben igazi szöszölését, a mi valódi érdekünknek. S ha cikkiró ezt kivihetetlennek tartja, ez egyedül csak arra lehet ok, hogy egyértelműleg a kormánybiztos tervezet mellett foglaljunk álláspontot. Azt hiszem legalább, hogy azzal nem vétünk érdekünk ellen, ha többet követelnénk, mint a mennyit elérni reményhetünk. Egyébiránt a kormánybiztos tervezet kivihetőségére nézve nagyobb biztosíték nekünk Horvák Gyula kormánybiztos állás pontja, törekvése és becsületos jó akarata mint n úrnak indokolatlan oppositóból származó üres aggodalma.

Legkülönösebben hangzik azonban cikkirónak azon okoskodása és tanácsa, hogy ne igyekezzünk mi most rendezni véglegesen a töltés építési költségek visszatérítésének ügyét, mert 5 év mulva

pontosabban tudjuk krajczárról krajczárra a visszatérítendő költség összegét s akkor jobban képesek leszünk igazolni, hogy a ránk nehezülő terhek elviselhetetlenek. n úrnak ki egyik legokosabb embere vármegyénknek, ha egyáltalában opponálni nem akarna, tudnia kellene hogy miután a töltésépítési munka már legnagyobb részben be van fejezve, s mert a hátra levő munka vállalati összege ismeretes így mondhatni az utolsó krajczárig tudható, hogy mi az az összeg, a mibe az összes munkálat került és kerül; ennek megtudása miatt tehát nagyon is felesleges várni 5 évig ügyeink rendezésével, annyival is inkább, mert a jó és biztos töltések mellett mezőgazdasági viszonyainknak javulását reményelhetjük s úgy lehet, de adja is Isten hogy 5 év mulva kevésbé tudjuk igazolni tulterhelhetőségünket, mint ma. S azután a dolog természetéből is folyik, hogy ezen kérdés rendezésének sulya ma a kormány vállait is nyomja, s ha valamikor: ma van egyedül annak ideje, a mikor reményelhetjük, hogy az állam is hozzájárul töltésünk költségeihez, mert ma még élnek és a hatalom polcán ülnek azon emberek, kik meghallották szavunkat, midőn töltéseink kiépítése végett, segélyért kiáltottunk. Ezen embereket köti ezen nagy munka, melyet végrehajtottak, s köti az irántunk való eddig mindenben tapasztalt jó akarata.

Ezek mig tehetnek, igyekezni fognak tenni érdekünkben; de ki tudja, hogy 5 év mulva helyzetünk mennyire indokolja terheink könnyítését, ki tudja, hogy akkor, kik fognak a kormányon ülni; akkorra már nem fog-e letétni a Tisza vidék sorsa a napi égető kérdés tárgyalásának asztaláról? — Ezen gondolatokkal szemben áll minden gondolat amellett érvel, hogy ma van ügyeink rendezésének ideje s ezzel nem szabad 5 évig várunk, mert ez által az állami hozzájárulás iránt nem csak minden kilátásunkat kockáztatjuk, de egyenesen és föltétlenül elesünk 5 év lefolyása alatt először az évi 158,000 forint állami hozzájárulástól s így 5 év alatt megkárosítjuk magunkat 790,000 forintig, másodsor ha 5 évig várunk ügyeink rendezésével, 5 évvel meghosszabítjuk a törlesztési határ időt. A kormánybiztos tervezet éppen ettől akar megmenteni bennünket, akarja, hogy az állam 158,000 forintig mondja ki a hozzájárulását és már a jövő évtől kezdve az állam fizesse is ezt az összeget. S ezzel szemben n ur azt tanácsolja, hogy az állami hozzájárulás követelésével ne haladjunk oly rohamosan. Hiszen ha rohamosan nem haladunk és a lehető legrövidebb idő alatt nem igyekszünk rendezni a kérdést, miután a pénzügy ministerium a szegedi kataszteri igazgatóságának ide városunkba ki küldött hivatalnokai által ma készített az ideiglenes ártér telekkönyvét, sőt meg is sürgette, hogy az folyó hó 15-ére kész legyen, hogy az állam ennek alapján a 6 millió forint visszatérítése iránt a kirovásokat megkezdhesse; ha mondom mi ezt nézzük és 5 évig várunk, az fog bekövetkezni, hogy még mi itthon vitatkozunk s hallgatjuk n ur tanácsait, szépen megkezdik a kirovási munkálatot és kivetik ránk és behajtják rajtunk 5 éven át azt a 158,000 forintot is, melyre a kormánybiztos tervezet azt mondja, hogy azt az összeget nem is, s ne majd csak 5 év mulva, hanem már a jövő évtől kezdve az állam fizesse.

Minden gondolkozó, józan embernek könnyű belátni, hogy n ur tanácsát lesz-e jobb követni

vagy a kormánybiztosi javaslat alapján minden erőnket megfeszítve oda küzdeni, hogy az által elerhetőnek jelzett szép álmot megvalósíthassuk és elérhessük, hogy az állam magára vállalja töltéspéti költségeink egy jó részét. Ez az a mit a kormánybiztosi tervezet akar, s ez az a mit nekünk két kézzel kell megragadnunk.

Nem akarom tovább az olvasó közönséget és e nagy fontosságu ügy iránt érdeklődők türelmét fővöbbrá próbára tenni a úr cikkének és állításának bírálatásával, mert a belvizi ügy rendezésére vonatkozó észrevétele a mult cikkemben elmondottakkal egészen tárgytalanná van téve; de még ehhez hozzá tehetem azt is, hogy cikkiró előtt nem ismeretlen, hogy a kormánybiztos nagyon is melegen érdeklődik és foglalkozik a belvizzabályozás kérdésével, s csak rajtnak függ, hogy ez a maga után, annélkül, hogy ezt a töltéspéti költségekkel össze zavaránák, rövid idő alatt megoldassék.

S végre cikkirónak azon gunyos megjegyzésére hogy én mult cikkemben foglalt állításaimat nem a törvény szellemével és nem annak szavaival támogattam, csak azt jegyzem meg hogy ha n mint jogtudó még azt sem tudja, hogy a szellem megelevenit, míg a betű megöl⁶ akkor cikkiróval nehéz lesz nekem megértetni, hogy cikkeivel nagyon is rossz tanácsot ad e vidék lakosságának.

—a—c.

Világfolyása.

Valami nevezetesebb esemény nem adta elő magát a mult hét folyamán — A muszkáknál meg minden a régi kerék vágásában. Nihilisták, tanulók zavarogának, a kormány készül a bekövetkező háborúra, s az erődöket ugyancsak nagyítottja, épített. — A cár a napokban egyszerre csak hirtelen elhagyta a fővárost, s nagy gyorsan vissza utazott Gacsinába, a hol még is csak legbiztosabban érzi magát. Azt hiszik, hogy a gyors utazásnak az volt az oka, hogy a nihilisták megint ráijesztettek ő felségére. — Most a muszkák körül sokan, kik a jelenlegi kormánynak és rendszernek barátai, egy titkos társaság szervezésén törik a fejüket, mely társaságnak feladata volna a nihilistákat kipusztítani. Hiu igyekeztek, s valószínű, hogy ebbe a társaságba maguk a nihilisták fognak a legnagyobb számmal belépni s meghúszítják annak minden igyekezetét. — Török ország naponta kimutatja gyengeségét s belső zavarait. Nem elég hogy kívülről mindenfelől háborgatják, de benn is számi nem akaró zavarokkal küzköd. A héten a szultán új minisztereket nevezett ki, 2 nap mulva azonban ezeket ismét elbocsájtotta, s megint a régiakat helyezte vissza.

„Szentos és Vidéke” tárcája.

A mostoha leány.

Írta: Herrmann Jenő.

(Folytatás.)

„Ez volna az a kigyó, kinek fejét össze kell tipornom?” kiáltá Zeligstark, midőn nejevel egyedül volt, s Irma egy pillanatra lenyugodott, valóban, már most is inkább Mártához, mint Magdolnához hasonlít.

„Mily kedves magatartása van! ” tévé hozzá. Marta asszony, kinek még mindig eszében volt a kézcsokolás, valami rendkívüli kellemes — szerény —

„Márta, ” szakítá félbe fontos arccal a pap, „ne ítélj a külső után, mielőtt a szívet nem láttad. Ha ő oly nagy gonosztevő, amin nekünk írák, nem szabad nekünk engedékenyek lenni, ma hadd pihenje ki magát de holnap oktassd a házi dolgokban s nézz utána, vajjon engedelmes-e, aztán majd én intézem hozzá a beszéd biztos próbakövét, mely még senkitem csak meg. Most láss a gyermekek után és legyen figyelmed rá, vajjon nyájas e hozzájuk.”

Ezen utasítás után magára hagyta Mártát, hogy hivatalos teendőit végezhesse míg neje jó véleményétől némileg megingatva, el volt tökéve, hogy Irmával egészen úgy fog bánni, ahogy eredeti szándéka volt mielőtt a leány látása gondolkozását megváltoztatta.

3 FEJEZET.

Irmának a papnál való tartózkodás eleinte nehezebb esett mindazáltal sokkal könnyebb volt ezen idegen szeretletét meggyernie mint azokét, kiknek ezen érzelmet nem a természetből keltett volna örökölnök. Az előre várt bizalmatlanság és szigorúság helyett csak is azon előítélettel kellett megküdenie melyet már ő föllépésével megingatott. De a jóság végre igazhoz

Európa szerle mindenfelől, roppant árvizek híre érkezik Francia, Német, Angol, Olasz országban rendkívüli magasságra dagadtak a vizek, s iszonyu pusztításokat tesznek. A magyar képviselő ház, kinos jelentések volt a héten színhelye. Épen a vizzabályozási ügyek forogtak szobán, midőn Rohonci Gedeon képviselő élesen kikelt a kormány hivatalnokainak némely része ellen, s többek közt azt mondta, hogy van ott egy gazbanda, mely a vizzabályozások körül sok visszaélést követ el. Erre Hieronimi államtitkár szinte elesen felelt, minck az lett a következzése, hogy Rohonci párbajra hívta Hieronimit. A párbaj meg is történt; az ellenfelek két-két lövést váltottak, azonban egyik sem sérült meg. Az eszlári rejtély csak ne m akar teljesen kivilágosodni. — Most a befogott sakterek védői, azt állítván, hogy a Daddnál kifogott hullá nem volt szabályszerűen boncolva, s hogy az lehetett a Sojmosi Eszteré is — újabb boncolást kértek. Ez meg is történt. Ismét kiásták a már néhány hó óta a földben levő hullát, mely azonban nem volt elrohadva, hanem összekkadvá, s ismét felboncolták azt, de biz az csakugyan nem a Sojmosi Eszter hullája, mert a fogai nem olyan állásúak, s a csontok is idősebb személyre valának, mint a meggyilkolt leánya volt. Még evvel sem elégedtek meg azonban, hanem kétféle vágják a hullát s felvittek Budapestre, hol aztán még göröcsövi vizsgálat alá vetik.

Meghívás.

A szentesi iparos ifjak képző és segélyző egylete alapszabályainak 9 § értelmében f. évi december 26-án azaz karácsonytüncp második napján (kedden) délután 3 órákor saját helyiségében (Farkas Ferenc piutér házában, a céhház mellett) rendes évi közgyűlést tart, melyre az alapító, tiszteletbeli, pártoló és rendes tagok tisztelettel meghívatauk.

A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki jelentés az egylet évi működéséről.
2. Alapszabályok esetleges módosítása.
3. Jelentés az 1881. és 1882. évi pénztári számadások megvizsgálásáról.
4. Költségvetés.
5. Jelentés a könyvtár állapotáról.
6. Indítványok.
7. Tiszviselő, az összes tagok 10 százalék részéből álló választmánynak és 6 rendezőnek egy évre megválasztása.

Az alapszabályok értelmében érvényes határozathozatalra az elnökön kívül a tagok egy harmadának jelenléte kívántatik meg; ha a közgyűlést a kellő szám hiányából megtartani nem lehetne, az elnök 14 napra újabb közgyűlést fog hirdetni s az akkor jelenlevők általános szótöbbsége határoz.

Szentes, 1882. dec. 12.

Balázsovits Norbert
elnök.

jut s így Irmának nemsokára sikerült maga részére megnyerni Martha asszonyt kinek legkisebb öhaját a legelőzékenyebben teljesíté s nemsokára a házi teendőknél legjobb fámása lett. A gyermekek nemsokára kedves „Irma néni” csügtek, ki irántuk oly barátságos és kedves volt; Zeligstark kételyei mindinkább tűntek, szeme mindig barátságosabban nyugodott gyámsoltján s el volt határozva, hogy Irma atyját tévedésről fogja fölvilágosítani mielőtt néhány hét mulva jellemére, nézve tisztában leend.

Erre nemsokára kinálkozott az alkalom, és pedig oly módon mely Emma vádoskodását hihetetlené tette, vagy legalább arról tanuskodott, hogy Irma a legőszintébb megbánás útján halad.

Irma ugyanis minden reggel kiszokott sétálni a közfelfokó ligetbe részint hogy friss reggeli levegőt élvezzen részint hogy mezei virágot gyűjtjön, mely poharba téve szobáskája egyedüli díszét képezte. A liget magános csendjét semmi sem zavarta meg. E sétái közben csak ritkán találkozott szegény favágókkal, kik neki jó reggelt kívánva mélyebben az erdőbe siettek s munkájok után láttak. Egyszer azonban egy ideggennel való találkozás lepte meg, ki öltözetéről ítélve nem tartozott a falusi lakosokhoz. Zöld vadászruhát viselt magas szárú csizmája, francia sapkája és ezüsttel kirakott szép puskája ép úgy mutatta be vadásznak, amin inggallérja fehérsége és finomsága arról tanuskotott hogy sokkal jobb viszonyok közt él, mint Vilmsfeldé lakosai.

De nemcsak az idegen újdonsága vonta magára Irma figyelmét, hanem a fiatal ember külsejében olyasm volt, ami a reggeli közönsé elfogadását Irma részéről sokkal őszintébbé tette mint ahogy ezt tulajdonképen viszonzni szándékozott. A mintegy 25 éves fiatal ember középszerűség volt szabályos arcvonásokkal bir, s egészséges, erőteljes béröflönak lehetett volna gondolni ha férfiasága nem állott volna ellentétben nemének szelid majdnem ábrándozó tekintetével. Ha ugyan-

Alulírott tudomására hozza a szentesi iparos ifjak képző és segélyző egylete t. tagjainak és a t. közönségnek, hogy a választmány intézkedése folytán a fentebbi egylet helyiségében Farkas Ferenc piutér házában a céhház mellett minden csütörtök este 7 órákor a járváló s hölgytől akaró iparos körébe vágó ismeretekből oktatás, minden második vasárnap délután 3 órákor felolvasás fog tartatni, még pedig az esti oktatásban minden egyleti tag, s felolvasás meghallgatásában minden tiszteletes férfi és nő vehet részt. Az első oktatás lesz f. hó 21-én, az első felolvasás f. hó 24-én.

Szentes 1882 dec. 14. A választmány megbízásából.

Balázsovits Norbert
elnök

Szentesi hírek és közlemények.

— A Szajci-hm. vásárhelyi vasút ügyében megbízható forrásból arról értesültünk, hogy a vasúti ügyreható bizottság eddigi elnöke Sipos Orbán leköszönvén, lemondását megyének alispánjához Stammer Sándorhoz küldötte el, ki is részint az elnök lemondása következtében szükségesé vált intézkedések megtételé céljából, részint pedig azon ok miatt, mert a vasút építési költségek előállítására egy belga társaság ajánlatot tett. — a végrehajtó bizottság tagjait folyó évi December 21-ik napjára Szentesre összehívta egrüttal pedig Szolnok megyét is megkereste, hogy Sipos Orbán helyett a végrehajtó bizottságba más tagot küldjön ki.

— Szentes város legtöbb adót fizető névsora az 1883 évre f. évi December 18-án d. u. 3 órákor, a városi tanács teremében fog nyilvánosan egybe állítatni miről az érdekelték oly megjegyzéssel értesítettek, hogy a jelzett alkalomnál jelen Jenni, s jogaikra felügyelni szabadságukban áll.

— A debreceni országos zsinat által 1881 és 1882 ik évben alkotott, s királyi megerősítést nyert egyházi törvények a tiszántuli superintendencia f. évi november hó 27-én tartott közgyűlésén hirdettek ki, léptek életbe és hatályba. A presbyteriumok újból szervezésére felhivatott az egyházkerület valamennyi egyháza. A békés bánati egyházmegye hatósága felszólította a szentesi ref. egyházat is, hogy presbyteriuma újból alakítását azonnal kezdje meg, s a nyert eredményt 1883 Január 10-ig az esperesi hivattall közölje. Ez úgylben a ref. egyház f. hó 17-én tartja gyűlést. Tájékozással megemlítjük hogy főgondnok, pénztárnok, algondnok s körülbelül a népességhez képest 54 presbiter fog választatni; azon kívül a tanítói testület is választ a maga, kebelből két képviselőt 3 évre; a többi presbyterek 12 évre választatnak. Hogy a gondnokok hány évre választassanak, azt maga az egyház község határozza meg. A presbyteriumon kívül — fontosabb teendők feletti határozás céljából minden egyházközségben szerveztetni fog egyházközségi közgyűlés. Ennek tagjai a presbyterek s még hozzájuk választandó két anyi

ez a szem, milyennel az idegen birt, tojásdad, kissé halvány archoz tartozik s ezt szőke hajfürtök köraveznek akkor egy festő szem kívánhatott volna jobb fejet szent János ábrázolására.

Éppen ez okozta Irma meghökkenését s azt hogy szemét lesütötte; de még akkor is érezte, hogy az ifju szeme rá van irányozva. Van bizonyos rokonszenv, melyet nem lehet megmagyarázni s ehez tartozott a fentemlített érzés is; Irma bizonyosan tudta, hogy a fiatal ember szeme rajta nyugszik, és azért nem mert föltekinteni, érezte, hogy tetszik a fiatal embernek s különös nyulatalanságot érzett keblében.

Az idegen ép úgy meg volt lepve s csodálkozott hogy ezen pusztaságban hölgygyel találkozik; mert habár Irma egyszerűen volt felöltözve, mégis tanulta ismerni a divat követelményét s ez még rongyok alatt is felismerhető. Az egyszerű, dísz nélküli ruha sokkal jobban illett hozzá, mint a legkeresettebb divatszertű öltözk, előtintette szép, kecses alakját, anélkül hogy a természet adta kellemtől megfosztotta volna.

Csak midőn azt hitte, hogy a bokrok miatt nem nézheti többet, —mert Irma föltekinteni és —hátra nézni. De ezen, bármily ártatlan kíváncsisáért keményen büntetődött, mert épen azon tekintettel találkozott, melyelől menekülni akart és bámiy gyorsan fordítá el fejét elpirulását még sem tudta eltakarni.

Az idegen azca, utolsó tekintete sok gondolkozni valót adott Irmának, azon törte fejét, ki lehet az, és hogy került oda; ennek következménye az volt, hogy következő éjjel vele álmodott. Eleinte közölni akarta ezen találkozását a lelkészszel és többször neki készült, de attól tartott, hogy érdeklődését el találná árulni. Beköszöntött a következő nap s ezzel a reggeli séta ideje. Ma bátorságra volt szüksége — soha sem kelt és öltözött föl oly gyorsan, egyszerűminud azonban soha sem indult ily sétára oly lassan és óvatosan mint ma.

Nemsokára nyugodtabb lett, midőn látta, hogy legalább szöleu a pusztának senki sem látható s így ta-

egyháztag; tehát Szentesen 108. Ez egyházközségi közgyűlés tagjai is, mint a presbyterek 12 évre választottak, azonban 3 evanikust a tagok 1 negyed része új választás alá jó. Az első három választás alkalmával a kilépők sorshuzás által állapították meg, ezután mindig azok lépnek ki a kik a 12 évet betöltötték; de a kilépők újból megválaszthatók. A közgyűlés és presbyterium tagjainak, nemkülönbön az egész egyházközség által választandó gondnokoknak megválasztásánál, általános többség nem szükséges, relativ többséggel választandók. Választóképes tagok mindazon önálló apai vagy gyámi hatalom alatt nem lévő egyházi közterheket viselő 24 évet betöltött vagy nagykorúsított férfi tagjai, valamint özvegy és fejtelen nők is, kik az előző évekről egyházi tartozásaikat a választást megelőzőleg egy hónappal lerótták; s kik az egyházi hatóság által — a fegyelmi törvények értelmében egyházi vétéség miatt szavazati joguk elvesztésével büntetve nincsenek. A választási jog csak személyesen gyakorolható. — Miután ily egész egyházi életünkre kiható szervezkedések küszöbén állunk, midőn 54 presbytert és 108 községi képviselőt választunk, kell hogy e jögevál minél több egyháztag éljen; mi azonban csak is úgy lehet — ha az illetők egyházi adóhátralékaikat minél előbb, legkésőbb ez év végeig lefizetik.

A főtételek költségeihez való állami hozzájárulás tárgyában, a közmunka és közlekedési ministerium folyó évi november 18-ról kelt rendeletében arról értesítette Csongrád megye közönségét, hogy a mennyiben ezen védgátak nemcsak artéri birtokokat, hanem nagy városokat és községeket is védelmeznek; méltányosnak tartja, hogy a költségeket nécsak az artéri birtokok viseljék. Miután azonban a munkálatok még nincsenek befejezve s így nem tudható egész határozottsággal, hogy mennyibe kerülnek; de az artérifejlesztés sincs meg, s így ma még nem léteznek a y adatok, melyek a helyzetnek teljes hű képét feltüntethetnek; — az 1881 évi LII t. cz. 6 §-ának utolsó bekezdéséhez képest csak akkor fog látni törvény által megállapítható, vajjon ezen munkák költségeihez fog e az állam és mily arányban hozzájárulni? — ha az említett munkák befejeztek és ha meghatározható lesz, hogy mennyi terület vonatik be az érdekeltségbe és hogy e területnek egyes részei mennyiben vannak érdekelve?

F. hó 30-án rendezendő dalostély műsorozata.

1. Szentelt hantok Mosonyitól, fuvó hangszerek kísérete mellett, előadja a dalegylet.
2. Szavalt Ruzitski Klaudia k. a. által előadva.
3. Csajkás dal Schubert-től, zenekli a dalegylet.
4. Szentesi emlék Jód Károlytól előadja a zenekedvelők egylete.
5. Felolvasás. 6. Szeliemvilág Mosonyitól, előadja a dalegylet.
7. Török induló Mozartól előadja a zene kedvelők egylete.
8. Cserebogár, népdal, egyveleg Huber Károlytól előadja a dalegylet.

Vucsik Sándor úr „Szobacsius“ című népszimnűvét, a múlt héten rendkívüli tetszés közt adták Győrön. Az ottani lap a „Házunk“ nem győzi e darabot eléggé dicsérni, mely különben mint nevezett lap írja, látkozástól nem kell tartania. De ezen tudat meglepő volt rá, nem tudjuk, de ez által hangulata korántsem lett vidámabb, sőt ma egészen megfélekedezni látszott rendes foglalkozásáról, miszerint virágot szedjen. Csak később jutott neki ez eszébe, most helyre akarta hozni az elmúltszított időt és kissé mélyebben hatolt a ligetbe. De mennyire megijedt, midőn hirtelen egy kar egytőlgy ágait felrehajtotta és az idegen előtte állott. Nem tudta, vajjon tovább haladjon, vagy fusson-e.

Az idegen is zavarban volt. Ez minden bizonynyal kére-e a találkozást és most egyetlen szót sem volt képes kiejteni.

Vége hosszú szünet múlva, mely Irmát fölötte nagy zavarba hozta, szép virágcsokrot nyújtott neki át, mely friss erdei virágokból állott.

„Kisasszony.“ mondá, „tudom, hogy virágot szokott keresni, ezek azon hegyzakadékból valók, hová ön alig tudna eljutni, szabad-e velők kedveskednem?“

Irma elpirulva tekintett föl—és akárhogy iparkodott zavarából kibontakozni, még sem talált alkalmas okot az ajándék visszautasítására.

Habozva nyult a csokor után. „Honnan tudja ön, hogy én virágot keresek?“

„Tudom mert azzal díszíti ablakát.“ Irmát ezen felelet kellemetlenül érinté. Kérdőleg tekintett az ifjara mintha felvilágosítást várna.

„Az ifjú érezte, hogy többet mondott mint kellett volna és szintén elpirult. Első zavarában öngazolásán gondolkozott, később azonban, mintha restelené a dolgot, nyiltan s őszintén mondá: „Kisasszony megmondom az igazat. Én gyermekkorom óta lakom ezen vidéken és majdnem mindenkit ismerek ezen négy mérföldnyi határban. Tegnap először láttam önt s megjelenése rendkívül meglepett. A faluban tudakozódtam ön felől és hallottam hogy a belkésznél lakik és minden reggel ki szokott sétálni ezen ligetbe, hogy virágot szedjen. Midőn az ablak előtt mentem el, esetleg feltépkintettem s láttam hogy az ablakban van a virágcsokor; melyet tegnap kezében láttam.“

közkívánatra még többször is elő fog adni. Szolgájon a szép siker, melyet e darab a győri tekintélyes intelligens közönség előtt aratott, buzdításul a fiatal szerzőnek.

— **Hymen.** Soós Imre polgártársunk fia Lajos, a napokban jegyezte el Németh Juliskát.

— **Nagy Ferencz** kereskedő ur udvar kertjében néhány bokor földi eper most, december közepén javában virágzik s gyümölcsöket hoz. E bokrokról még a héten is szedtek le teljesen kifejlett és megérett epereket.

— **Színészeti.** Szerdán lesz jutalomjátéka a színtársulat művezetőjének és népszimnű énekesének, Lengyel Józsefnek, mely alkalommal „A szép Juhász“ énekes népszimnű fog adni. Lengyel sokkal előnyösebben ismert színpártoló közönségünk előtt, semhogy meg ne volnánk győződve, miszerint a t. közönség ez alkalommal nagy mérvű pártolásával fogja e jeles színészt jutalmazni, a mit valóban még is érdemel. Előadás után a színház táncteremmé fog alakíttatni s tombola játékkal egybekötött táncvigalom rendeztetik.

— **Métfőn** egy iskolás gyerek addig máskált a tyuk piacon levő kut kávján, míg egyszer a kutba zuhant. Völt azonban annyi lélek jelenlére, hogy a mint felvetette a víz, a vederben megkapaszkodott, s így aztán a segítségre sietők által minden baj nélkül kihuzaott.

— **Az ismétli iskolának** alsó ipariskolákká való átalakítása ügyében a községi iskolaszékből e végre kiküldött bizottság f. hó 14-én értekezletet tartott, melyben meglelt állapotra az átmeneti tanterv ezen új alsó ipari iskolák egyes osztályai számára.

— **Schwarz Pál** vállalkozó folyamodványa, a megye ház építési határidejének meghosszabbítása iránt, folyamodóra nézve kedvezőleg intéztetett el a megye gyűlésén, a mennyiben június 30-ig haladéktól nyert.

— **Házi iparkiallítás** rendezését határozta el legközelebbi ülésében a helybeli polgári iparos és gazdasági kör; a terv kidolgozására több tagi bizottság lett kiküldve mely munkálatát a legközelebbi vál. ülésben be fogja terjeszteni.

— **Szentés város közönségének** előterjesztése, az előfogatási kötelezettséggeljáró felhernek Mátocs, Derekegyháza, Teés és Fábán-Sebestény községekre kért kiterjesztése tárgyában, a megye által elutasított.

— **A nőh.** Fanyar elhunytá folytán megárvult megyei központi irnokii állásra a főispán Szalay Gyárfást nevezte ki.

— **Tripón Tódor,** a kiról a multkor irtuk, hogy Szegeden valami óra sorba keveredett, a héten egyszer csak teljes viruló egészségben beállit szerkesztőségünkbe, s napnál világosabban bizonyítja, hogy olyan ártatlan ő abban az óra cselekedetben, akár a ma született bárán y minek bizonyosságul teljes élet nagyságban ime itt van. Pedig ha valami komolyabb csint követett volna el, hát több mint bizonyos, hogy a szegediek haza nem eresztik. Haem hát az volt a dologban, hogy az diák ártatlanul bevádolta őt, s innen kerekedett aztán neki olyan gonosz hire. Pedig ő egy ujjal sem bántaná a másét, nem ő, még csak rá sem nézne, ha mindjárt vas villával hányának is utána. Hiszen nem is illenek ő hozzá ilyes dolog, mert hát ő még költő is egyuttal, minek bizonyosságul mindjárt melegeben el is mondott egy pár saját gyártmányu hazafias verset.

— **Kivenat** Szentés város híresztelő könyvéből: Varga Beniaminnak I. t. 308. sz. egy boglya számlája s a Fertőn lábán nádjá van eladó. — Néhaj Pollák Emanuel házában a legjobb minőségű alma vékája 2 ft. — Győri József levéltárnoknak IV. t. 138 sz. két utcára szolgáló háza kerttel ellátva eladó. — A kik Janicsok Józsefné fábányi birtokán kukorica alá még földet és kaszállót kiakarják bérelni, jelentkezzenek Pokomándi Ferenc városi irnoknál. — Özv. Kajtar Lajosné I. t. 238 sz. házána a földszinti négy szobából álló és egy kisebb lakás bolt helyiséggel együtt szentgyörgynaptól kezdve haszonbérbe kiadó és több rendbeli bolti álvány van eladó. — Öreg Czákó Mihály IV t. 203 sz. háza eladó. — Virágos Istvánné fertői 11 hold legelő földje és alsórtói 2 részlet földje eladó, értekezhetni lehet III t. 77 sz. házána. — Szalai József nyugalmazott tanítónak kiscsörgős utcazi háza eladó. — D. Mészáros Ferencz alkaptány házána egy butorozott szoba kiadó. — Bornstein Józsefnek II t. 1 sz. házána valódi csongrádi jó minőségű bora van hectoliterenkint vagy kisebb nagyobb mennyiségben eladó. — Felhivatnak mindazon gazdák, kik az alsó csűrlejársra dísznökat járattak, hogy f. év december 24-én d. u. 2 órára kanász fogadás végett öz. Dezső Józsefné házána jelenjenek meg. — Bamberger Lipót III t. uri-utza 11 sz. háza haszonbérbe kiadó, értekezhetni lehet Czukor Adámánál.

CSARNOK.

A menykövekről.

Folytatás.

A természettudósok közül sokan nem hitték so-

kaig, hogy az „égő“ kő vagy vas eshessék le, s ne vetséges mesének mondották az egészet, míg aztán a 1803-i kőhullás tükeletesen meggyőzött mindenkit. Ekor ugyanis Franciaország egyrészn, mintegy 2 négy-szög mértföldnyi területen vagy 3000 kő hullott le melyek közül a legkissebbek fél latosok, a legnagyobbak pedig 17 fontosak voltak, mintegy 20 helyesében szét-ték össze e köveket, s azóta megszünt minden kétség. Ezóta aztán nagy gond van az ilyen lehullott menykövekre, a hol csak lehet összeszedik azokat, s így már csak a londoni muzeumba ebben a században 361 et gyűjtöttek össze.

Érdekes megemlíteni azt is, hogy a történet írók feljegyzései szerint Magyarországon is esett le, Miskolcon 1556-ben 5 db emberfej nagyságu menykö, melyek azonban nyom nélkül elvesztek.

A menykövek anyagjakra nézve különbözők. Némelyik tiszta vasból áll, másik pedig különféle kőalkalakat részekből vas darabokkal keverve, mások pedig szenes anyagból állanak. Külöbön e fő alkotrészekon kívül az eddig megvizsgált menykövekben 31 féle ásványt találtak, melyek csak olyanok, mint a milyenek a földön is találhatók, csak hogy az összetételeik más. Aranyat és ezüstöt is lehullott testekben még eddig nem találtak.

Leggyakoribbak azonban a menykövek közt az olyanok a melyek tiszta vasból állanak, csak hogy e közt a vas közt még egy más fém, az ezüst fehérségű nikkelt is van eloszolva, mi miatt ezen vasak sokkal töndöklőbbek és fehérebbek mint a földi vas, s a rozsdát is alig fog rajtok, úgy hogy évszázadokon át változatlanul megmaradnak. Azért találtak az indiánoknál és eszkimóknál sok ilyen vasból készült kést és más eszközt, s az arab vezérek némelyikének kardja is ilyen vasból készült. Egyébíránt az ilyen anyagból készült eszközt nem csak világosabb színéről könnyű megismerni, hanem arról is, hogy ha gyenge választó vízzel etetjük, a felületén szép hullámzó, vagy zigzagos vonalak képződnek.

A tiszta vasból álló menykövek sokkal nagyobb darabokban szoktak lehullani mint a más neműek. Így például Délamerikában a tácumani 300 mázsát, a Mexicóban leestek pedig közel 400 mázsát nyomott. Szibériában talált egy kozák egy darabot 1749 ben mely 16 mázsás volt s mely most is a pétervári muzeumban látható. A magyarországon lehullott és meg is talált menykövek közül nevezetes a kabai, Debrecenhez közel, mely 1857 april 15-én este 10 óra tájban esett le, épen egy ház előtt az udvarra, s a lakók a nagy csattanáásra kiszaladván, észre vették a földben a lyukat, melyet a menykö ütött, — mert mélyen bele furódott a földbe. Ezután kiásták a menykövet, mely még akkor is melege volt. Sulya mindössze csak pár fontnyi, de annyiban nagyon nevezetes, hogy szent tartalmaz, pedig a hol szén van, nagyon feltehető hogy ott növényi sőt állati élet is lehet, hogy tehát azon idegen világok némelyikében honnan e menykövek hullanak, szintegy lehetnek növények sőt tán állatok is, mint a földön.

Szintén nevezetes a lenártói menykö, melyet 1814. találtak meg Sáros megyében. Ez tiszta vas volt s 194 fontot nyomott, de azután szétörvedtetvén a különféle muzeumok közt felosztottat. A magyar nemzeti muzeumban egy 132 fontnyi darab van belőle. Egy darab Bécsbe került, hol kardokat és késeket csináltak belőle, melyek épen oly hullámokat mutatnak mint a híres damaskusi acél. Ebben fedezte fel egy híres francia vegyész a légenyt is, mely az állati test képző elemek közt a legnevezetesebb.

Különös története van a szlanczi menykönek, vagy is inkább mennyvasnak is, mely Árva megyében esett le a Magura hegy tövébe, de a földbe annak köves volta miatt nem furódott bele. E vasra a falu cigány kovácsa akadt rá, s nem is sejtve, hogy más világbeli vassal van dolga: ő bizony esztendőkig rá járt s le le vágott belőle egy-egy darabot, — mert az egészet nagysága miatt haza nem vihette. Különösen igen finom és tartós patkókat készített belőle, s mire a hozzá értők észrevették a dolgot s elvitték orra elől a beces tárgyat, már akkorára az egész tót falu valamennyi lovát ellátta tulvilági vasból készült patkóval.

Felelés szerkesztő és laptulajdonos:

S z i v o s B é l a .

Nyiltér.*

Papess Ödön orvos urnak Kisteleken. Ön engemet a „Szentés és Vidéke“ lap 48 számában „Zs. F.“ be-tűk alatt elég ügyetlenül interpellált, melyre van szérenesem tudtul adni: hogy ön a választás.

Oroszláza december 9. 1882.

Zsemhari Frigyes.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk

Hirdetés.

Francia nyelvben (nyelvtan s társalgás) mérsékelt díjazásért alapos oktatással szolgál azoknak, kik a német nyelv elemeiben jártasak.
Karger Frigyes.

Lakik: Erlich József házában
III t. 183 sz.

A Molec Károly kereskedésében,
egy fiú

TANONCUL

felvétetik.

Jó gyermekek örüljete

a karácsonyi és ujévi ajándékok megérkeztek.

Hol lehet legszebbet és legolcsóbbat kapni?

Hoffmann Jakabnál

menjünk nézzük és vegyünk;

Gyermekek számára szép bányákat, babákat, patrontáskákat, dobokat, csákokat nagy hinta falókat, és négy kerekű gyermek kocsikat, tapsoló bojácókat, óra művel ellátott állatokat, vitorlás hajókat, circust és többféle figyelemre méltó játékokat, stb. Ugyisint felnőttek számára is lehet kapni alkalmas meglepetéseket, albumokat, erszényeket, pénz- és szivar tárcákat, dohány szelencéket, virágtartókat és más többféle csvebecskéket, valódi tajték pipákat, borostyán és tajték szipkákat, török meggyfa szárazakat, szivar és pipa állványokat, gyertya tartókat, dominókat lutri és sakkjátékokat, különösen figyelemre méltó csakis férfiak számára tréfás juksz cikkeket, és más többféle itt el nem sorolható mulatágos, praktikus darabokat.

Ezen üzletben egy fiú tanoncul felvétetik.

Árverési hirdetmény.

A szentesi takarékpénztár felperesnek 600 frt tőke ennek 1882 július 3-tól 6% kamatai 1/2 % váltó 4 f 26 kr. óvás díj 46 f. 50 kr. eddigi megállapított, — 15 f. 65 kr. jelenlegi és még felmerülő költség követeléseirejéig Pollák Emánuel hagyatékát illető a szentesi 4324 sztjkben 6364 rsza. foglalt 1960/1800 hold terű 250 frt. értékű berekható szántó földre. — a szentesi 13,254 sztjkben 12033 rsz a. 1360/1800 hold terű 611 frt értékű mucsiháti legelőre a szentesi 13441 sz. tjkben 11984 rsza. foglalt 8470/1800 hold terű 669 frt. értékű mucsiháti legelőre, — ugyanazon számu tjkben 11984/4 rsza. 8470/1800 hold terű 670 frt. értékű mucsiháti legelőre, — végre a szentesi 2040 sztjkben 2573 rsza. 960 [] öl udvar kert 15080 frt. értékű szentes városi ház alolított telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 1883 év február hó 8-ik napján d. e. 9 órakor megtartandó végrehajtási árverésen becsű áron alól is eladatni fognak, mire az árverezni kívánók magukat 10% bánatpénzzel ellátva meghivatnak.

A vételár 1/3 része az árverés jogerőre emelkedése napjától harmincz nap — 1/3 része kilencven nap és utolsó 1/3 rész százhusz nap alatt 6% kamatjával együtt kifizetendő.

Az árverési feltételek alolított telekkönyvi hatóságnál, Szentes város, Szegvár és Mindszent községek előljárási hatóságánál hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ezen hirdetmény egy példányban a budapesti közlöny és a szentesi lapban 3 or közlirre tétel eszközzése végett felperesi s képviselőnek kiadandó, — egy példányban kifüggesztés végett az árverési feltételekkel Szentes város polgármesteri hivatalának megküldendő, egy példányban szinte árverési feltételekkel Szegvár és Mindszent községek előljárási hatóságainál közlés útján közzé teendő.

Kelt Szentesen a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál 1882 év október 24 napján.

Bartha János
kir. eljárás bíró

Hirdetmény.

A város tulajdonához tartozó heti és országos vásárok alkalmával gyakorolt helypénz szedési jog f. évi dec hó 18-án d. e. 9 órakor Szentes város tanácstermében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni, mire árverezni kívánók 100% bánatpénz letétele mellett, meghivatnak.

A feltételek Mikecz Ferencz tanácsnoknál a hivatalos órákban megtekinthetők.

Szentes 1882. november hó 29 én.

Mikecz Ferencz
tanácsnok

177 tkv.
1882

Árverési hirdetmény.

A csongrádi kir. járásbíró területén Csongrád községben fekvő a csongrádi 226 sz. telekkönyvben 218 hrsz. 155 [] öl bökényi szántó föld 12 forint, — 2841 hrsz. 312 [] öl bökényi szántó föld 46 forint, — 5647 hrsz. 86 [] öl kender föld 12 forint, — és a csongrádi 4158 sztjkben jegyzett (385. 386) hrsz. ház s udvar 400 frt, s e házhoz tartozó legelő és réti illeték 186 frt. 66 kr. kikiáltási ár mellett, és pedig a 226 sz. telekkönyvben jegyzett ingatlanok 1/3-ad részben, a 4158 sztjkben jegyzettek 2/3-ad részben mint Benke Tatár Imre végrehajtást szenvedett illető járulék Sváb Jakab végrehajtó fél javára 140 frt tőke ebből 20 forint után 1878 évi július 29-től 120 frt. után 1880 évi január 1-től a kielégítésig járó 8%-os kamat, 22 frt. 50 kr. perbeli, 11 f. 63 kr. végrehajtási, 20 f. 65 kr. jelenleg megállapított és a még felmerülő költségek kielégítésére; másik 2/3-ad illetve 3/8-ad részben a bejegyzett közös tulajdonosok javára e telekkönyvi hatóság székhelyén 1883 évi január hó 9-ik napján d. e. 10 órakor végrehajtó fél közbenjöttével elárvereztetni fognak.

A venni szándékozók által leteendő bánatpénz mindenik ingatlannál a kikiáltási ár 10 százaléka, a fizetési határidők a vételárak 1/3-adára az árverés jogerőre emelkedésekor azonnal, 2/3-adát az innen számított 30 nap.

Megemlítettik, hogy az árverési feltételek a hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál és Csongrád város község előljárási hatóságánál tekinthetők meg.

Kelt Csongrádon 1882 évi november hó 4-én a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál.

K. Nagy.
kir. aljbíró.

Dobray Sándor

vegyes kereskedésében Szentesen nagy választékban kaphatók igen szép karácsonyi, új évi és tombolatárgyak, egészen új meglepő gyermek játékok, a legolcsóbb szabott ár mellett.

Csaknem ingyen kaphatók.

Gárgyán Márton helybeli műkőfaragó nagyszerdő
sirkő és érekeporsó

raktárához a legnagyobb választékban

kész fakoporsó

raktárt is csatolt.

A legnagyobb fakoporsó bár milyen megkívánt színben minden halotti felszereléssel együtt csak 7 frt és így feljebb.

Továbbá tudatom még a n. é. közönséggel, miszerint nálam olyan FAKOPORSÓK is kaphatók, melyek a családásig hűek az érekeporsókhöz árak 14 frtól 45 ig.

Van szerencsém még ajánlani igen alkalmas Karácsonyi és ujévi ajándéknak bámulatra méltó utánzatokat

fehér márványkő gyűmölcsök

a családásig hűek, színét soha nem veszítik saját művem igen mérsékelt áráért.

Alázatos szolgálja
Gárgyán Márton
műkőfaragó.

Újabb árverési hirdetmény.

Szentes város árpenztárának Kanász Nagy Sándor és neje Szilágyi Juliánna, és Kanász Nagy Imre alperesek ellen 211 f. 30 kr. tőke ennek 1881 január 1-től félévenkénti tőkésítendő 7% kamatját 18 f. 05 kr. perbeli, 12 frt. 8 f. 10 kr. 6 f. 65 kr. eddigi a még felmerülő költség követelések erejéig, 3-ik alperes Kanász Nagy Imre tulajdonát képező a szentesi 876 sztjkben 1220 hrsz a. foglalt 328 [] öl udvar terű s 600 ft. becsértékű ház és tartozékaira nézve a 2208/882 sz. a. kibocsájtott árverési hirdetmény folytán az 1882 évi október 5-én megtartott árverés Kanász Nagy Sándorának legmagasabb felül ígérete folytán az 1881 évi 60 trv. 187 §-a értelmében hatálytalannak nyilvánítottván a mondott ház és tartozékaira nézve a fent kitett követelés erejéig ezen telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében az újabb árverés 1882 évi december 28-ik napjának d. e. 9 órájára kintűzetik, mire a venni kívánó felek magukat 100% bánatpénzzel ellátva meghivatnak.

A vételár első 1/3-ad része az árverés jogerőre emelkedése napjától 30 nap, 1/3-ad 60 nap és utolsó 1/3-ad része 90 nap alatt 6% kamataival együtt kifizetendő.

Az újabb árverési feltételek alolított telekkönyvi hatóságnál továbbá Szentes város, Szegvár és Mindszent községek előljárási hatóságánál hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Szentesen a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál 1882 október hó 21 én.

Bartha
kir. a. j. bíró.